

爱周刊“情感倾诉”热线:13675161789

欢迎讲述你的爱情,我们用心记录发生在这座城市里的动人故事。倾诉联系方式以本报公布为准。
QQ:2482071658



主持人:戎华,80后,狮子座

说出你的故事、倾听你的声音,生活没有想象中的好,也没有想象中的坏。

城市故事

倾诉人:雨彤

时间:4月6日

方式:电话连线

记录:爱周刊记者 戎华

为保护当事人隐私,本故事已在细节上做技术处理,文中人物皆为化名,请勿对号入座

人物:新亮 雨彤

关键词:结婚 买房

主题:“我父母已经按照你妈的要求,问亲戚借了八万,凑了十八万。当他们把钱打到我卡上的时候,我很难受。我都快三十岁的人,把父母逼到这份上,结婚对我来说就是个噩梦。”

结婚前 男友突然说分手

不能触碰的手机

我和新亮吵架了,起因是我非要看他手机。

新亮新买了一款智能手机,每天对着手机的时间比陪我要多。看剧,刷微博,玩游戏。我去新亮的出租屋给他做晚饭。吃晚饭那会,新亮终于放下手机,端起饭碗。我发现这是个机会,一把抢过手机,想看看里面到底有什么特别的。

新亮反应敏捷,伸出手死命护着,不让我抢走。我的倔脾气上来了。我认定,新亮不给我看他的手机,里面一定有着不可告人的秘密。

“随便你怎么想。”新亮摔出一句硬邦邦的话。我和新亮一人捏着手机的一头,都不松手。

僵持了一会,我放弃了,“不看就不看,谁稀罕。”嘴上说不稀罕,心里一直不舒服。我埋头吃饭,心里生着闷气。

因为手机,我和新亮已经吵过几次架了。之前,我发现过他手机号码里存着一个女生名字,只有一个“宛”字。新亮追我那会,也曾经喊我“彤”,熟悉了以后都是喊我全名。

在他手机里发现一个可疑的名字,不得不让我警惕。我问新亮怎么回事,新亮解释说,办公室新来的一个同事,彼此交换手机号码,“她说了一遍姓名,我只记得其中一个字,又不好意思再问一遍,免得尴尬,只能把她的号码存成一个字了。”我还是不高兴。

新亮渐渐地很烦我看他手机。因为每次我看过他手机之后,他都得解释半天。有时,我会拿一条短信,让新亮解释是怎么回事。有时,一个通话记录也得让他解释。新亮心里也不舒坦。他一直说我疑心病重,肥皂剧看多了。他说:“如果我有意骗着你,用手机勾搭女生,肯定第一时间毁灭证据,不会留证据等你发现。”

有一次周末,新亮的手机一直没人接听,我打了十几个电话,越打越绝望。我想不通,新亮到底去哪儿了。因为,往常我们周末都会黏在一起。这次,新亮事先一点交代都没有,从早上就开始联系不上。

下午,我再也忍不住,在网上翻查了新亮的通话记录,想从蛛丝马迹里判断下他的去向。除了几个简短的通话记录,并没有什么异常。看着那几个号码,我又不好意思一打电话去问。如果被新亮知道,他一定跟我翻脸。

晚上新亮来我家找我。他说给朋友搬家去了,做了一天的苦力。手机一直在外套口袋里,搬家的时候,外套丢在屋子里,一直没带在身上。因为忙,一直没顾上给我打电话。

知道我查了他的通话记录,新亮很是不快。最后我妥协让步,甚至哭了,让他原谅我,以后我都不再看他手机,不查他通话记录,此事才告一段落。

因为新手机,我忘了过去的承诺。其实,我并不是想查什么,我就是想看看他的态度。他不让我看,说明心中有鬼。如果他大大方方地让我看,我真不屑于看。

婚事该定下来了

我和新亮是同学介绍认识的。他性格开朗,整天嘻嘻哈哈,除了偶尔闹些小别扭,基本

上我们相处挺愉快的。

都说丈母娘看女婿,越看越喜欢。只是,我妈对新亮却总是有诸多不满意。

首先,我妈不满意新亮的工作。她非认为那份销售的工作一点都不稳定。新亮每个月拿到手的收入里,只有一小部分是基本工资,占大头的都是靠业绩提成。

刚认识那会,他一个月到手五六千元。我一直相信,自己找的是一只潜力股。我妈在我面前吐槽新亮工作时,我总不以为然,我相信新亮会有出人头地的一天。

果然,一年多时间,新亮升了区域经理助理,月薪也涨到了八九千元。妈妈不再说什么了。

如果说,工作方面,新亮可以通过自己的努力,改变我妈的印象的话,那他的家庭也是没办法的。

交往两年,我和新亮都逼近三十岁大关了,婚事也该定下来了。在我的坚持下,去年十一月,新亮让他父母坐了一夜的火车来了趟南京。这是家长们第一次见面。

我是单亲家庭长大的,我很小时,爸爸就过世了。三位家长坐在一起商议结婚时,气氛有点紧张。

家长见面前,新亮一再叮嘱我,由着两家家长谈。我们是晚辈,在一旁听着就好,别多嘴。我说好。可是,家长真的坐在一起商量结婚时,新亮有些紧张,受不了奇怪的氛围,想出门透透气。

新亮喊我一起。我一方面觉得不该这种时候丢下我妈一个人,另一方面又担心我妈心直口快,说了什么让新亮爸妈不高兴的话,惹怒他家人,所以我没跟着新亮出门。

谈婚论嫁的过程并不顺利。新亮家的意思是一切从简,彩礼什么的就免了。结婚也不准备大摆什么酒席,一家人吃顿饭就好。我妈开始不同意,只有我这个女儿,面子工程不能马虎。后来考虑到他家的经济条件,也同意了。他们一共给18万,我家也出18万,另外,我和新亮工作了几年,两人也有点积蓄,凑个50万当买房的首付款。基本上,婚事就这么定下来了。

十一过后,我和新亮开始看房。不看不着急,一看就满肚子郁闷。原来,去年上半年,房价噌噌噌地涨过一轮,可惜我们没有赶在涨价之前出手。

本来房子看得不顺心,心里就郁闷。最后,勉强看中了一个二手房,准备签约,付订金时,新亮突然跟我商量,他家那18万,能否先给10万,有8万缓几个月给,让我妈先垫,他写借条。

买房计划搁浅

因为钱的事,我们吵到要分手。新亮指责我太现实,不考虑他家的经济状况。我也着急上火,他只知道心疼自己父母,为什么不会替我妈考虑一下呢?我妈一直是个单亲妈妈,把我抚养成人,还给我一半首付,已经很难不容易了。凭什么压力要转移到我妈身上?这些年,我妈为了我,根本就没考虑过再



漫画 付业兴

婚。她一直省吃俭用,买衣服都不逛商场,基本上在服装市场淘便宜货。等我工作以后,妈妈的压力才相对轻了一些,也有了一点积蓄。

我跟新亮说,你父母没有,你可以跟朋友同事借。八万也不是多大的金额,以后结婚了,我们两个一起还。新亮说,八万也不是一笔小钱,他一时半会借不到。

那两天,中介一直催着我们赶紧决定。另外有客户也看上了那套房子。如果我们不买,房主就卖给别人了。我又急又气,首付少了8万,房子自然买不成了。

我一个闺蜜以亲身经历劝我现实一些。闺蜜结婚一年就离婚了,她前夫是典型的凤凰男,结婚前,男方家没钱买房,她父母强烈反对。感情好的时候,头脑发热就领证裸婚了。可是,结婚后,因为经济问题各种矛盾,甚至由口角升级到动手。闺蜜劝我:“趁你现在可以选,多挑选,找个有一定经济能力的。”

闺蜜的话,乱了我的心。看中的房子被人捷足先登了,我将怨气发在新亮身上。我不理他,故意冷落他。

我将新亮的意思转告给我妈。我说,新亮不想借钱,他家里暂时拿不出多余的钱了。我妈很固执,一说这事就和我吵。我妈说,她已经让步了,不能再妥协了。

看中的房子被别人买走了,其实新亮也很失落。我能感觉到。看过几次房子,对行情也有了一点了解。我和新亮都认为,房子已经涨了一波了,接下来的几个月,房价不会有什么大波动了。我们决定先观望一阵。

买房计划搁浅,那8万造成的危机也暂时缓解了。因为彼此都舍不得这份感情,冷战了一周,我们又和好了。

婚不结也罢

交往以来,新亮的工资卡都是给我保管的。我一直觉得我们会结婚,所以经济上也没算得特别清。

我在网上买东西,有时用他的卡支付,有时用自己的卡支付。我买东西,新亮也没说过什么。他知道,我也不会乱花。年初,支付宝出了年度对账单,新亮无意看到了,然后一直不高兴。

新亮问我:“为什么你的网购记录里都是衣服鞋子包?女孩子买这些很正常,但是你得掂量一下我们现在的状况啊。”

我觉得,自己网购已经很节约了。如果有钱,谁不愿意逛商场。而且,我买东西大部分都是用的自己银行卡支付的,用新亮的卡也不多。“你卡给我不就是给我随便刷的吗?”我不理解新亮为什么小题大作。

“这不是小问题。我一直省吃俭用,为的是达到你妈的要求,早点凑齐首付的钱。”新亮说我,一直以来只会提要求,没有考虑过他的压力。现在回想起来,或许新亮那个时候就准备撤了吧。

前两周,周末天气很好。我打电话找新亮去台城那一起看樱花。新亮说,没心情。我问他怎么了,他说,就是不想出门。

我一再问,新亮突然提出分手。以前不管有什么矛盾,我们只是吵架,他从没说过“分手”两个字。只有我提过。这次,听到他这么说,我很紧张。新亮说:“我们在一起实在太累了,还不如单身来得轻松。”

“你这么突然说分手,是不是认识了别的女生?”我问新亮。

没想到,这个问题反而激起了他的怒火。“你一直都是这样,从来没认识到问题出在哪儿。我们公司招新同事,只要是女的,你都要打听人家有没有男友,有没有结婚。我和女同事出差,火车票买的相邻位置,你也要生气吃醋。”新亮说,第一次被我盘问,他还内心窃喜,觉得我在乎他,“这样的事一而再,我觉得是一种折磨。”

新亮积攒多时的怨气,从手机那头喷薄而出。新亮说:“前几天,我父母已经按照你妈的要求,问亲戚借了八万,凑了十八万。当他们把钱打到我卡上的时候,我很难受。我都快三十岁的人,把父母逼到这份上,结婚对我来说就是个噩梦。”

新亮不停数落我,他说已经想清楚了,这婚不结也罢,他已经把父母借来的钱退了。

“一切到此为止。”挂断电话前,新亮态度坚决,一点回旋余地都不给我。

这两天,我给新亮发了几条短信,他一条都没回。我给他打电话,他也不接。我每天把手机随身携带,上厕所也带着,只是手机一直没响过。

记者手记:事出总是有因的。新亮的不满越压越重,最终绝望,只能放弃。如果说谈恋爱可以靠激情维持,真到结婚过日子了,理解反而更重要一些。